	TRƯỜNG THCS DÂN HÒA

	ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI
Năm học 2018-2019
Môn: TOÁN 6



Câu 1. (4 điểm)
1) 
Chứng minh rằng: 
2) 

Thay các dấu bởi các chữ số thích hợp để: chia hết cho 99
Câu 2. (5 điểm) 
1) 
Cho 

Chứng minh rằng: 
2) 
So sánh C và D: 
3) 

Tìm các số nguyên sao cho: 
Câu 3. (2 điểm)
Tìm GTNN của hiệu giữa một số tự nhiên có hai chữ số với tổng các chữ số của nó
Câu 4. (4 điểm)


	Một xe tải khởi hành từ A lúc và đến lúc 12h. Một xe con khởi hành từ B lúc 7 giờ rưỡi và đến A lúc 11 giờ rưỡi
a) Hỏi hai xe gặp nhau lúc mấy giờ ?
b) 
Biết vận tốc xe con hơn vận tốc xe tải là Tính quãng đường AB ?
Câu 5. (5 điểm)





	Cho đoạn thẳng có độ dài là Gọi C là điểm thuộc tia đối của tia AB. Gọi M là trung điểm của đoạn thẳng là trung điểm của đoạn thẳng Tính độ dài đoạn thẳng 


ĐÁP ÁN
Câu 1.
1) 
có chữ số tận cùng là 7

có chữ số tận cùng là 7

Vậy có chữ số tận cùng là 0 nên chia hết cho 5
2) 
Đặt 

Từ 



Từ tìm được hoặc 

phải cùng chẵn hoặc cùng lẻ

Th1: 

Th2: 

Vậy số phải tìm là 
Câu 2.



Vậy 



Vì 
3) 
Vì 

Do đó, 
Ta có:
	

	1
	-1
	3
	-3

	

	3
	-3
	1
	-3

	

	0
	-2
	2
	-4

	

	ktm
	1
	1
	0




Vậy các cặp thỏa mãn là: 
Câu 3.



Biểu thức này có GTNN bằng 9 khi và chỉ khi b tùy ý
Câu 4.
a) Chọn quãng đường AB làm đơn vị quy ước

Thời gian xe tải đi từ A đến B là xe con đi từ B về A là 4h

Trong 1h, hai xe gần nhau được: (quãng đường AB)

Xe con khởi hành sau xe tải là: 

Khi xe con khởi hành thì hai xe cách nhau :(quãng đường AB)

Hai x gặp nhau sau: 

Hai xe gặp nhau lúc: 
b) 
10km chính là : (quãng đường AB)

Vậy quãng đường  AB dài là: 
Câu 5.
[image: ]

Gọi độ dài đoạn thẳng AC là 

Vì C nằm trên tia đối của  nên A nằm giữa C và B

Ta có: 


[bookmark: _GoBack]M là trung điểm của đoạn thẳng nên 


N là trung điểm của đoạn thẳng nên 

M và N đều nằm trên tia CA vì 

Nên 

Vậy 

image3.wmf
*1994*


image48.wmf
7302930

hphhhph

+=


oleObject48.bin

image49.wmf
111

4520

-=


oleObject49.bin

image50.wmf
(

)

1

10:200

20

km

=


oleObject50.bin

image51.emf
M

N

C

B

A


image52.wmf
b


oleObject51.bin

image53.wmf
tiaAB


oleObject3.bin

oleObject52.bin

image54.wmf
CBCAABba

=+=+


oleObject53.bin

image55.wmf
AC


oleObject54.bin

image56.wmf
2

b

CMMA

==


oleObject55.bin

image57.wmf
CB


oleObject56.bin

image58.wmf
2

ab

CNNB

+

==


image4.wmf
2399100

1444....4;4

AB

=+++++=


oleObject57.bin

image59.wmf
22

bab

CMCN

+

æö

<<

ç÷

èø


oleObject58.bin

image60.wmf
222

abba

MNCNCM

+

=-=-=


oleObject59.bin

image61.wmf
2

a

MN

=


oleObject60.bin

oleObject4.bin

image5.wmf
3

B

A

<


oleObject5.bin

image6.wmf
20132012

20142013

2013120131

;

2013120131

CD

++

==

++


oleObject6.bin

image7.wmf
,

xy


oleObject7.bin

image8.wmf
(

)

(

)

113

xxy

+-=


oleObject8.bin

image9.wmf
7

h


oleObject9.bin

image10.wmf
B


oleObject10.bin

image11.wmf
10/.

kmh


oleObject11.bin

image12.wmf
AB


oleObject12.bin

image13.wmf
.

a


oleObject13.bin

image14.wmf
,

ACN


oleObject14.bin

image15.wmf
.

CB


oleObject15.bin

image16.wmf
.

MN


oleObject16.bin

image17.wmf
(

)

499

199943499

33.381.27

==


oleObject17.bin

image18.wmf
(

)

499

19974499

77.72401.7

==


oleObject18.bin

image19.wmf
19991997

37

-


oleObject19.bin

image20.wmf
19949911,9

AxyAA

=Û

MMM


oleObject20.bin

image21.wmf
113

Ayx

Þ-=

M


oleObject21.bin

image22.wmf
9

A

M


oleObject22.bin

image23.wmf
4

xy

+=


oleObject23.bin

image24.wmf
13

yx

+=


oleObject24.bin

image25.wmf
&

xyxy

+-


oleObject25.bin

image26.wmf
3,4()

yxxyktm

-=+=


oleObject26.bin

image27.wmf
3,135,8

yxyxxy

-=+=Þ==


oleObject27.bin

image1.wmf
19991997

375

-

M


image28.wmf
519948


oleObject28.bin

image29.wmf
234100

2399

100

100100

1)44444.....4

1444.....4

3441

414

333

A

A

AAA

B

A

=+++++

=+++++

=-=-

-

Þ=<=


oleObject29.bin

image30.wmf
3

B

A

<


oleObject30.bin

image31.wmf
20132014

201420142014

20122013

201320132013

20131201320132012

2)20131

201312013120131

20131201320132012

20131

201312013120131

CC

DD

++

=Þ==+

+++

++

=Þ==+

+++


oleObject31.bin

image32.wmf
20142013

20122012

20132013

2013120131

CDCD

<Þ<Þ<

++


oleObject32.bin

oleObject1.bin

image33.wmf
(

)

(

)

113,,1,1

xxyxyxxy

+-=ÎÎÞ+Î-Î

¢¢¢¢


oleObject33.bin

image34.wmf
{

}

1(3)1;3

xU

+Î=±±


oleObject34.bin

image35.wmf
1

x

+


oleObject35.bin

image36.wmf
1

xy

-


oleObject36.bin

image37.wmf
x


oleObject37.bin

image2.wmf
*


image38.wmf
y


oleObject38.bin

image39.wmf
(

)

;

xy


oleObject39.bin

image40.wmf
(

)

(

)

(

)

2;1;2;1;4;0

--


oleObject40.bin

image41.wmf
(

)

9

ababa

-+=


oleObject41.bin

image42.wmf
1,

a

=


oleObject42.bin

oleObject2.bin

image43.wmf
5,

h


oleObject43.bin

image44.wmf
119

5420

+=


oleObject44.bin

image45.wmf
1

730730'

2

hhh

-==


oleObject45.bin

image46.wmf
119

1.

5210

-=


oleObject46.bin

image47.wmf
99

:2

1020

h

=


oleObject47.bin

